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Με την παρούσα ανακοίνωση θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε για ορισµένες αλλαγές / 
βελτιώσεις στις οθόνες του Κεντρικού Λογαριασµού: 

1. Επωνυμία που συνοδεύει τα ΑΦΜ των ∆ιαχειριστών Έργων (Οικονομικές ∆ιευθύνσεις) 
2. Αλλαγές εμφάνισης στην οθόνη του Ορισμού 
3. Άντληση αναφοράς με διαθέσιμο ταμειακό υπόλοιπο 

 

Στο πλαίσιο της εφαρμογής της ΚΥΑ με αριθμό πρωτ. 46274 (ΦΕΚ 2573/Β/26-09-2014) με θέμα 
«Ρυθμίσεις για τις πληρωμές του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος ∆ημοσίων 
Επενδύσεων», προέκυψε ένα ζήτημα με την επωνυμία η οποία συνοδεύει τα ΑΦΜ των 
∆ιαχειριστών Έργου (Οικονομικών Υπηρεσιών).  

 

Ακολουθώντας την διαδικασία όπως ορίζεται στην ΚΥΑ, οι Οικονομικές Υπηρεσίες στέλνουν τους 
ορισμούς ∆ιαχειριστών Έργων, στους οποίους αναφέρονται οι ίδιες με ΑΦΜ το ΑΦΜ του οικείου 
Υπουργείου τους, στην Τράπεζα της Ελλάδος. Η ΤτΕ με την σειρά της ανοίγει τους 
λογαριασμούς των έργων με την επωνυμία που της στάλθηκε. Ωστόσο, το ΑΦΜ ενδέχεται να 
είναι κοινό για πολλές Οικονομικές Υπηρεσίες ενός Υπουργείου και με περιγραφή στο TAXIS την 
ονομασία του Υπουργείου, όχι την κατά περίπτωση περιγραφή της Οικονομικής ∆ιεύθυνσης. 
Επιπλέον, στο ΟΠΣ τα ΑΦΜ τηρούνται με τις επωνυμίες του TAXIS, καθώς αξιοποιούνται και σε 
άλλες εργασίες (π.χ. παραστατικά, έλεγχοι, κλπ). Η ΤτΕ σαν διαδικασία ελέγχει την επωνυμία 
που συνοδεύει ένα ΑΦΜ την πρώτη φορά που πραγματοποιεί κατανομή σε ένα λογαριασμό, με 
βάση τα τηρούμενα στο σύστημά της για τον λογαριασμό αυτό. Το αποτέλεσμα ήταν σε αρκετές 
περιπτώσεις να υπάρξει πρόβλημα σε κατανομές.  

 

Για την επίλυση αυτού του θέματος υιοθετήθηκε η ακόλουθη προσέγγιση στο ΟΠΣ: το αίτημα 
κατανομής συμπληρώνεται κανονικά, όπως γίνεται και μέχρι σήμερα, με την επωνυμία του 
TAXIS ανά ΑΦΜ. Ωστόσο, ο χειριστής έχει δυνατότητα να επέμβει στην επωνυμία προκειμένου 
να την κάνει ταυτόσημη με την επωνυμία που έχει σταλθεί από την Οικονομική Υπηρεσία στην 
Τράπεζα της Ελλάδος. Επισημαίνεται ότι η αλλαγή αυτή έχει ισχύ για το συγκεκριμένο αίτημα 
κατανομής και μόνο. Επιπλέον, πρέπει να τονιστεί ότι αυτή η αλλαγή χρειάζεται όταν και μόνο 
όταν γίνεται για πρώτη φορά κατανομή σε έναν λογαριασμό, καθώς για τις μεταγενέστερες 
κατανομές αρκεί η ορθότητα του ΑΦΜ προκειμένου να τις υλοποιήσει η ΤτΕ.  
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Με τον τρόπο αυτό δεν αναιρείται η πρακτική της τήρησης της επωνυμίας του TAXIS για τα ΑΦΜ 
εντός των εφαρμογών του ΟΠΣ αλλά δίνεται η επιλογή στους χρήστες να κάνουν στοχευμένες 
παρεμβάσεις εκεί που απαιτείται.  

 

Στο πλαίσιο των αλλαγών που επέφερε η ΚΥΑ 46274, τροποποιήθηκε η εμφάνιση της οθόνης 
ορισμού, έτσι ώστε όλα τα δεδομένα που εισάγει ο χρήστης (συμπεριλαμβανομένου του ΑΦΜ 
Υπευθύνου) να βρίσκονται σε μία σειρά και να διευκολύνεται η συμπλήρωσή τους.  
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Τέλος, με την ευκαιρία του παρόντος ενημερωτικού σημειώματος, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε 
και έναν τρόπο για να προκύπτει από το σύστημα το ταμειακό διαθέσιμο λογαριασμού για κάθε 
έργο. Ενώ από διάφορες αναφορές του συστήματος προκύπτει πληροφόρηση για θέματα 
πιστώσεων, κατανομών ή πληρωμών, οι χειριστές χρειάζονται να βρουν το ταμειακά διαθέσιμο 
υπόλοιπο ενός λογαριασμού. Υπάρχει τρόπος να προσδιοριστεί αυτό, αξιοποιώντας τον 
αλγόριθμο που κανονικά χρησιμεύει για τον υπολογισμό λιμναζόντων.  

 

Τα λιμνάζοντα είναι εξ ορισμού οι κατανομές μέχρι πριν 3 μήνες μείον τις πληρωμές μέχρι 
σήμερα. Αν η παράμετρος των 3 μηνών γίνει ίση με 0 (κατανομές μέχρι σήμερα) το αποτέλεσμα 
είναι κατανομές μείον πληρωμές στην τρέχουσα ημερομηνία. Οι παράμετροι πρέπει να έχουν 
τεθεί όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Με αυτό τον τρόπο, και μετά από μια αφαίρεση των 
πληρωμών από τις κατανομές, προκύπτει το ταμειακό διαθέσιμο για κάθε λογαριασμό. 
∆ιευκρινίζεται ωστόσο ότι η παρούσα μέθοδος αποδίδει αποτελέσματα μόνο για λογαριασμούς με 
υπόλογο που τηρούνται στην ΤτΕ. 
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